



双减 在行动

编者按：为实现教育均衡和教育公平，近阶段，市教育局以《关于开展名师名校长名班主任结对工作的通知》为抓手，努力实现名师名校长带动工程，推动全市义务教育均衡发展。从本学期开始，百丈小学、大溪二小、城南二小、城南小学4所学校的6位校长举办了结对启动仪式。心理健康作为校园热点，成为团队的首个讨论话题。

# 因地制宜，探索心理疗愈之路

## 对话动物，带学生挖掘身边更多的美好

本报讯（记者江潇扬）都说人类最好的朋友是动物，动物确实给人无穷的治愈力量。近日，百丈小学开展了以“动物奇遇记，向美好 Say Hi”为主题的心理健康教育活动。50多名转校生和留守儿童参与了此次活动。

学校校长尚明冬告诉记者，学生心理健康问题一直是学校关注的焦点。本学期，多名转校生入校，加之校内存在不少留守儿童，我们希望通过此次活动进一步加强对留守儿童、转学生的关心关爱工作，帮助他们适应校园生活，正确认识自我、完善自我，提高心理素质，积蓄持久成长动力，促进身心健康和全面发展。

活动分为走近白鹅、亲近山羊、观赏孔雀三个项目。走近白鹅包含与鹅戏水、湿地寻蛋、美食享受，亲近山羊包含“洗羊羊”吧、投掷食物、



学生依样画雀。（图片由学校提供）

与羊倾诉，观赏孔雀包括观雀姿色、与雀共舞、依样画雀。学校副校长张

佩珮认为，动物是最天然的心理医生，结合学校的养殖特色，将动物作

为心理学家，拉近学生与动物的关系，让学生在动物的陪伴下获得滋养和疗愈。

当天，最令学生喜爱的动物便是山羊。看到可爱的小羊，学生们抱抱摸摸，心里的烦恼烟消云散了。在

与羊倾诉环节中，三年级学生杨甯积极地站到传声筒旁，将自己的心事告诉小羊。原来杨甯的父母在外工作，她一直跟奶奶生活，有时候想爸爸妈妈了，却不敢跟奶奶说，害怕奶奶担心。这种思念，一直憋在心里，直到今天跟山羊诉说了对爸爸妈妈的想念，才愉悦了许多。杨甯说。转校生杨晨曦则学习了孔雀舞，这是她第一次看到孔雀开屏。来校之前，一直很紧张跟同学之间的相处，担心适应不了新校园。走进校园，发现学校竟然有个小小动物园，里面有各种各样的动物，对于新学校有了更多的期待。

## 头雁效应 激发 群雁活力

本报讯（记者姚天 通讯员王双双）近日，记者从温峤镇获悉，为进一步完善农村人才教育培养体系，帮助辖区内村干部提升学历、增长本领，今年该镇通过党建引领，以“头雁效应”激发“群雁活力”，开展511学历提升工程，以此带动辖区内“学习链”，促进产业链“项目链”“就业链”“创业链”四链齐发，推动产业兴旺，助推共同富裕。

村看村、户看户，村庄发展主要还是看我们村干部。3月中旬，记者来到温峤镇茅洋村，该村党支部书记王文明告诉记者，就在近日，他主动向镇成技校报名参加学历技能提升培训班，这也是2022年以来，温峤镇首位参加大学学历提升的村干部学员。作为一名扎根农村多年的基层村干部，王文明说，早在2019年，本是初中文凭的他，便踊跃报名参加了镇成技校组织的高中学历培训班，最终如愿获得了高中学历文凭。

当时想着真不赖，没想到我40来岁了，还能拿到高中文凭。王文明说，能够把学到的东西用在平时的工作中，这些都让他受益匪浅，同时也为村庄发展建设贡献着自身的力量。这几年，王文明更把自身所学灵活运用到村庄治理中，例如在村留地出租开发等方面与其他村干部集思广益，助推村集体经济经济发展。

学历偏低、观念滞后，视野和思路便不开阔；学历提升后，我们文化水平提高了，执行上级政策、引领经济发展、服务农民群众的本领也能真正提升了。采访最后，王文明由衷地说，为了进一步实现自身学历提升，他今后会继续坚持报考学习，不断拓展自身的思维和视野，为村庄发展贡献绵薄之力，助推乡村振兴。

领头羊 选得好、培育得好，也就有了羊群效应。王文明的能力变化，也让当地不少村干部都主动加入了学历技能提升的人才培训队伍中，茅洋村村干部陈雪燕便是其中一位。村书记参加学历提升培训后，感触颇深，每个人通过学习，都能学到新的技能，村民想自主创业，也都有了真正的好奔头。陈雪燕和记者感慨道，如今像月嫂、烹调等生活技能培训，以及村监会管理、老娘舅调解等民生服务，他们也都会积极报名参加，把学到的技术和知识在日常生活工作中进行活学活用。

记者了解到，为助推辖区内村干部学历技能双提升，实现乡村基层全覆盖，今年温峤镇大力开展511学历提升工程，即到2025年为止，全镇村干部实现高中学历人数500人，大专学历人数1000人，本科学历人数100人。为激励村干部报考积极性，我们还采取市财政和镇党委政府共同出资的方式，为全镇未取得高中学历文凭的村干部，提供免费入学培训。温峤镇相关负责人表示，希望以此进一步提高村干部综合素质，使他们成为当地农业经济和农业生成发展的带头人、农村科技致富的带头人和发展农村先进文化的带头人，促进农村经济社会发展、新农村建设和脱贫攻坚各项工作稳步推进，取得实效。

## 义教进企



近日，温岭市中心幼儿园9名党员骨干教师利用休息时间，来到台州大江实业有限公司开展送教活动，义务为外来员工子女上绘画课、讲故事、辅导音乐等，并赠送学习用品，使孩子们享受到优质的教育资源。

记者 周学军 摄

## 防疫知识入人心

本报讯（记者郑灵芝 通讯员郑露 江曙阳）近日，在箬横镇严家桥村文化礼堂，举办了“手绘吉祥物”特色主题课程，40多名青少年通过手工皮影制作、手绘冰墩墩和雪容融胸牌等活动，感受妙趣横生的非遗文化魅力和拼搏进取的奥运文化。值得一提的是，此次课程的主要师资来源于市师范生联合会，这也是该联合会在助力“双减”托管志愿服务中的首度亮相。

自“双减”工作开展以来，团市委积极组织发动



进出大楼及公共场所  
测温 亮码 戴口罩



疫情期间  
请做好个人防护

温岭市融媒体中心 宣